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Am Industriearbeitsplatz, in der Baubranche und in vielen weiteren Bereichen sind Sicherheitsschuhe ein unverzichtbarer Bestandteil der Arbeitskleidung. Die Schuhe müssen zahlreiche Anforderungen erfüllen, um die Füße zu schützen, das Risiko von Unfällen zu minimieren und dadurch die Sicherheit am Arbeitsplatz zu verbessern. Und auch die Ergonomie darf bei Sicherheitsschuhen nicht zu kurz kommen. Die Aktion Gesunder Rücken (AGR) e. V. erklärt, welche Eigenschaften Sicherheitsschuhe aufweisen müssen, um Rücken und Füße zu schonen. 

Acht Stunden und mehr verbringen viele Arbeitnehmer täglich in ihren Sicherheitsschuhen. Um das Laufen auf oftmals harten Industrieböden zu kompensieren und dadurch einen wichtigen Beitrag zur Prävention von Rückenbeschwerden zu leisten, ist ein komplexes Dämpfungssystem das Kernelement eines rückengerechten Sicherheitsschuhs. AGR-zertifizierte Sicherheitsschuhe von Louis STEITZ SECURA verfügen über ein eigens entwickeltes Rückenvitalsystem – eine auf das Körpergewicht angepasste Fersen- und Vorfußdämpfung, die  Druckstöße beim Gehen abfängt, vor falscher Belastung schützt und damit Rückenschäden verhindern kann. 

Eine weitere Voraussetzung für die Auszeichnung mit dem AGR-Gütesiegel ist es, dass die Sicherheitsschuhe richtig passen. Das Problem bei konventionellen Schuhgrößen ist, dass diese sich fast ausschließlich auf die Länge beziehen. Es ist aber genauso wichtig, dass die Schuhe auch in der Weite verstellbar sind – nicht nur, um Wirbelsäulen- und Gelenkbeschwerden durch unpassende Schuhe vorzubeugen, sondern auch, um das Unfallrisiko am Arbeitsplatz zu minimieren. Eine Passformmethode mit Mehrweitensystem, das nicht nur die Fußlänge, sondern auch die -breite berücksichtigt, ist hierfür die ideale Lösung.

Da Sicherheitsschuhe meist Tag für Tag stundenlang getragen werden, ist zuletzt eine spezielle Fußklimatechnologie von Vorteil. Eine Innensohle (Brandsohle) aus Leder verbessert das Schuhklima, indem sie den Feuchtigkeitshaushalt reguliert und das Abtrocknen beschleunigt. 

Die AGR hat Sicherheitsschuhe des Herstellers Louis STEITZ SECURA für die Passformmethode sowie das Rückenvitalsystem mit gewichtsangepasster Dämpfung als einzige Sicherheitsschuhe mit dem AGR-Gütesiegel ausgezeichnet. 

Weitere Infos: 
www.agr-ev.de/sicherheitsschuhe
www.steitzsecura.de
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