High-Tech für den Rücken
Nicht die Matratze, sondern ihre Unterfederung bestimmt die Güte des Schlafes – davon sind die Spezialisten von Lattoflex überzeugt. Seit einigen Jahren entwickelt deswegen ihr Bettsystem eine zunehmende Dynamik. 
Im Gegensatz zum herkömmlichen, starren Lattenrost bietet es maximale Flexibilität und passt sich den Schwingungen der Wirbelsäule optimal an. Die innovativen Unterfederungen bestehen aus einer Vielzahl elastischer Flügel, die in alle Richtungen beweglich sind, punktgenau auf jede Schlafbewegung reagieren und Gewichtsverlagerungen sanft abfangen. In Kombination mit einer darauf abgestimmten Matratze bietet Lattoflex ideale Bedingungen für eine entspannte Nachtruhe und einen schmerzfreien Morgen. 
Das Material ist ein High-Tech-Werkstoff, der wegen seiner Biegsamkeit und Ermüdungsfreiheit auch im Flugzeugbau eingesetzt wird.
Mehr Komfort für Seitenschläfer
[bookmark: _GoBack]Wohin mit der Schulter bei Seitenschläfern? Zur Druckentlastung konstruiert Lattoflex den Schulterbereich als abfedernde Hängebrücke. Das erhöht den Komfort für Hals und Nacken und verringert Spannungsbeschwerden. Das Drehen der oval geformten Doppelleiste von flach auf hochkant erlaubt weitere Individualisierung in der Stützstärke.
Das Klaffen der Besucherritze bei Doppelbetten wurde konstruktionsbedingt durch einen neuen L-förmigen Holm vermieden – schön für alle, die trotz Schnarchen Fans des Nebeneinanderliegens geblieben sind.
Die mit Motorrahmen ausgestatteten Lattoflex-Bettsysteme sind über eine Fernbedienung zu steuern, die insgesamt sechs Lieblingspositionen abspeichert. Per Knopfdruck fährt das Bett in die bevorzugte Position fürs Fernsehen, Lesen, Ruhen oder Schlafen. Auch das Zusatzprogramm wie die LED-Lichtleiste unter dem Bett und die elektrische Wärmflasche lassen sich bequem über die Fernbedienung aktivieren. Wer mag, lädt sich die Fernsteuerungsfunktion als App auf sein Android- oder iOS-Gerät und steuert sein Bett mit Handy oder Pad.
Das von einer unabhängigen, interdisziplinär zusammengesetzten Prüfkommission verliehene Gütesiegel der Aktion Gesunder Rücken (AGR) e. V. bescheinigt die rückengerechte Konstruktion.

Weitere Infos unter: www.lattoflex.com

